

新医院会计制度下医院财务控制研究

崔玉

(中国人民解放军联勤保障部队第九六二医院,黑龙江 哈尔滨 150080)

摘要:近几年以来,我国的社会经济水平得到了迅猛发展,为更好适应市场经济体系的变化,我国医院里的相关的制度也需进行相应的改革与创新,只有这样才能使得医院的相关的管理制度更好的适应市场的变化。现在医院在新医院财务制度的规范下,我国的大多数医院对医院的成本控制的重视程度在不断加强。在新医院会计制度的环境下,开展对医院财务控制的研究对于医院的管理与发展以及社会都非常关键。本文对新医院会计制度下的医院财务控制提出了相应的策略。

关键词:新医院会计制度;医院财务;控制

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.05.037

我国的近几年以来已经在医疗卫生等方面实施了许多改革措施,且我国的医疗方面也变得更加完善。但在提高我国医疗水平的同时,也使我国医院的运营成本变大。比如现在大多数的医院为提高医疗水平而引进了许多先进医疗设备,这些都使得医院的运营成本变得更大。所以为缓解这方面存在的问题,需在新医院的会计制度下对医院的财务控制进行分析来提高医院的运营效率。只有这样才能促进医院良好发展,进而更好服务大众。

1 新医院会计制度下医院财务控制工作的重要性

1.1 可促进医疗体制生化改革发展

近年来我国的各大医院都在逐步的落实新医院会计制度,且随着会计制度在医院的逐步实施,医院对财务制度的理解也变得越来越全面。新医院会计制度中有明确要求,需医院对医院的财务进行控制,且医院还要在医院的现有环境基础上建立一个服务水平评价体系,可对医院的服务水平进行更加综合且客观的评价。这些都将对我国的医疗方面的改革产生非常大的影响。更好的开展医院财务的管理工作,这也非常有利于我国的医疗体制深化改革与发展。

1.2 可提高医院的经营效率

在开展医院的财务管理工作的过程中,首先要对医院财务进行严格的控制,医院的财务控制是其他的财务相关工作要开展的前提。在对医院的财务进行控制时需对医院的各个方面的相关资源进行了解并分析,对医院的相关的资源进行更好分配,提高资源的使用率,使医院的经营发展效率也得以提高。

1.3 可提高医院的综合效益

由于市场经济的变化,医院之间的竞争力可能会变得更加激烈,这将会刺激各大医院,使得医院间产生一些偏激的竞争意识,这将会大大制约我国医疗事业的发展。所以医院应当从容的面对市场的变化,正确对待来自于各个方面的竞争压力。医院可以借助以往的成功的管理经验以及相关的技术,将其应用到当下环境下的医院管理中去,来提高医院的实力且提高医院的经济效益。

2 新医院会计制度下的医院财务控制中存在的问题

2.1 管理人员的平均素质不高

在开展医院会计制度下的医院财务控制工作的过程中,有部分的医院存在着管理人员的平均素质不高的现象。具体表现就是,管理人员在对财务进行控制的意识不够;且部分工作人员缺乏足够的专业技能。这些不仅会影响到医院的财务管理工作,还会使财务控制制度没发真正实施。管理人员缺乏专业技能,综合素质比较低下,会直接导致医院的财务工作变得更加困难,也会影响医院财务控制的效果,进而会影响医院的经济效益,对医院的整体发展造成不利影响。

2.2 相关的管理体制还不够完善

医院的财务控制工作是贯穿于医院的整个管理工作的,而大多数的医院的管理制度都还不够完善,缺乏一个更加科学的财务管理工作体系;不完善的管理体制将会直接影响到财务控制工作的开展。还有些医院在进行管理工作的过程中资源的共享效率较低,使财务控制变得更加的困难。

2.3 医院财务的管理形式以及相应措施不够科学

由于医院的财务管理受到诸多因素的影响,在进行财务控制工作时应当对这些可能影响到医院财务管理的因素进行有效控制,部分医院在财务管理方面缺乏科学的管理措施。这将导致诸如影响资源分配的的科学性等问题,还会影响财务控制工作的效果。

3 新医院会计制度下的医院财务控制策略解析

3.1 健全医院的管理制度

一个完善的内部管理体系的建立需要在新医院会计制度的指导下进行。在进行管理体系的完善的过程中,应当先建立一个比较严格的审查制度,有效的防治资源的浪费,进而促进医院的财务的控制。除此之外,还需将内部的财务管理和控制工作进行结合,贯彻好财务控制工作,将财务控制工作落实到医院管理的各个层面。

3.2 提高相关人员的职业素养

在新医院会计制度下,对医院财务进行控制的过程中,工作人员起到了非常关键的作用;参与财务控制的管理人员的专业技能以及综合素质关系着财务控制工作的开展。因而,为更好开展医院财务控制工作,需提高工作人员的专业技能以及综合素质。由于管理层决定着财务控制工作开展的方向以及方式,所以应当提高管理层的财务控制的意识,让他们对财务控制的工作更加的重视。管理技术会影响到财务管理工作的效率以及质量,所以管理层应当及时对先进的管理技术进行了解,且将合适的管理技术引进医院的财务管理工作中去,进而提高工作效率。其次,为了更好的保证医院的财务管理与控制工作的效果,还应当让一线的财务管理人员和相关的工作人员认识到财务控制工作的意义以及重要性,提高他们的财务控制意识。为适应新医院的会计制度的要求,对与一线的财务管理人员和工作人员应当定期开展一些培训工作,提高工作人员的专业能力,进而提高整个团队的平均素质。

3.3 创新财务控制措施

目前需对医院的财务控制措施进行创新,为医院的财务管理工作提供更加合适的、科学的财务控制措施。一般来说在对财务控制措施进行创新时需结合当前的市场环境以及医院的现状,只有这样才能对财务控制措施进行创新,使其不仅具备科学依据,还可满足当下的市场环境下的医院的财务管理工作的要求,且在选取财务控制措施时也需结合医院的现状以及当前的市场环境,只有这样才能选出较合适的财务控制策略,促进医院的长远发展。

4 结束语

在我国经济体制改革中,医疗卫生体制改革所处的地位是非常关键的。现在随着新医院会计制度逐步的落实,这也对医院的财务控制工作提出了许多要求。在新医院会计制度环境下,医院将要对医院的综合效益更加重视,并且依据新医院会计制度的要求,对医院的管理工作,尤其是财务控制工作进行改革创新,来保证医院有效的进行财务控制进而促进医院的长远发展。

参考文献

- [1]王艺凝.新医院财务制度下医院成本控制策略探究[J].时代经贸,2018(26).
- [2]张世茹.浅析有效控制医院采购成本的策略研究[J].河北农机,2019(3).